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En kanondag på vannet 
var ikke nok for at  
Star-seilerne Eivind  
Melleby (40) og Petter 
Mørland Pedersen (28) 
kunne seile opp i OL- 
ledelsen. Det sørget en 
overivrig dommer for…

– Helt utrolig. Vi er da ingen 
juksemakere! freser de to.

Pumpet
– En av dommerne ute på van-
net mente at vi hadde pumpet 
– det vil si jukset under gårsda-
gens første seilas. Men hallo og 
ærlig talt: Vi ledet med ei mil 
(36 sekunder på Storbritannia) 
på det tidspunktet og kunne 
bare cruise inn til mål. Men så 
får vi gult flagg, må stoppe opp 
og ta en 720 graders vending. 
Dermed benyttet konkurrente-
ne seg av stoppen, og vi ble hen-
vist til andreplass i mål. Impo-
nerende nok, ja, men forferdelig 
ergerlig, sier Mørland Pedersen 
og Eivind Melleby til Agderpos-
ten etter gårsdagens to race i 
kuling (ca. 15 sekundmeter 
vind).

Men proble-
mene til tross: 

Duoen fra 
Norge imponerte 
ikke bare seg selv 
og den norske 
lagledelsen, men 
også alle andre 
som fulgte OL-
seiling i farvan-
net utenfor Wey-
mouth i går. An-
dreplass på gårsdagens første-
race og fjerdeplass på det neste 
etter til dels store problemer på 
lensen, førte de norske seilgut-
tene opp på sølvplass i OL etter 
fire av 11 seilaser. Det er en plass 
de akter å beholde også etter da-
gens femte og sjette race i OL.

Uforståelig
Men imponerende seiling under 
både tøffe og vanskelige forhold 
til tross. 

Verken Petter Mørland Pe-

dersen eller 12 år eldre Melleby 
hadde kommet riktig over det 
de mente var en grov dommer-
feil – og som fratok duoen OL-
ledelse etter andre konkurran-
sedag.

– Går det an å fortelle hva 
som egentlig 
skjedde da dere 
ble stoppet av 
dommerbåten og 
fikk tidsstraff?

– Nei!
– Verken Ei-

vind eller jeg 
skjønner hva 
dommeren har 
sett. Vi er vel det 
seilparet i Star-

klassen som har fått minst 
straff av alle opp igjennom, og 
så skjer dette. Derfor er vi rett 
og slett uforstående til det som 
skjedde under race tre – et race 
der vi ledet overlegent i 90 pro-
sent av konkurransen, sier Pet-
ter.

– Faktisk kunne vi ha seilt i 
blinde inn til mål – og likevel 
vunnet klart, supplerer Melleby.

– Jukser ikke
– Hvordan er det å bli tatt for 

juks – for dommeren mener jo 
tydeligvis at dere jukset for å få 
båten til å bevege se?

– Forferdelig bittert. Er det 
noe vi ikke gjør, så er det å juk-
se. Tror nok resten av feltet kan 
skrive under på nettopp det. 
Derfor er det dumt at slike ting 
skal ødelegge for en topplasse-
ring, sier arendalitten.

– Har dere fått en slik advar-
sel/tidsstraff før for pumping?

– Aldri skjedd før.
Både Mørland Pedersen og Mel-
leby bedyrer at mandagens 
dommerfeil ikke skal få noen 
betydning for de kommende sei-
lasene.

– Vi er ingen juksemakere

LEDET: Den norske båten med Eivind Melleby er her i en klar ledelse under den tredje seilasen i OL i Weymouth. Like                etter fikk den norske guttene en straff og de måtte ta en 720 graders vending. Dermed mistet de ledelsen og seieren 
i heatet.   FOTO: TOM BUCHER HANSEN

SKJØNTE LITE: Petter Mørland 
Pedersen skjønte lite av straffen 
de fikk da han kom på land etter 
gårsdagens seilaser. 
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sport OL/SYKLING: Stjernesyklisten Edvald 
Boasson Hagen vil ikke snakke om 
mageproblemene som ødela sjanse-
ne hans i OL-fellesstarten lørdag. 
Magetrøbbelet gjorde at den norske 
kapteinen måtte stå av rittet, der 

Alexander Kristoff sørget for bronse-
jubel. – Kroppen er helt fin, og nå 
fokuserer jeg bare på tempo. Det er 
ikke noe mer enn det, sa Boasson 
Hagen da han møtte pressen i delta-
kerlandsbyen mandag. (©NTB)

Taus om magetrøbbelet

Team LodeStar-trener Thomas 
Guttormsen kunne ikke få 
rost sine disipler nok etter 
mandagens race. 

– I dag var de fantastisk gode. 
Tenk, de hadde to tekniske uhell 
på lensen på siste race mandag, 
men maktet likevel å bli num-
mer fire. Det er sterkt det. Nå 
ligger vi foran skjema, smiler 
han.

Hva som skjedde da Mørland 
Pedersen og Melleby fikk tids-
straff på det første racet i går, 
kan han ikke uttale seg om da 

– Vi ligger foran skjema

«Verken Eivind 
eller jeg  
skjønner hva 
dommeren  
har sett»

Star-seilerne straffet 
vekk fra OL-ledelse

– Gjør vi jobben vår, så kan 
dette gå veien. Derfor må vi 
nullstille oss foran dagens og de 
kommende konkurransene. 
Nytter ikke å ergre seg over det 
som skjedde. Men samtidig had-
de vi jo ikke sagt nei takk til å 
gå opp i ledelse i Star-klassen. 
Nå puster vi isteden ledende 
Storbritannia i nakken. Greit 
nok det for fortsettelsen. De le-
der OL med bedre plassiffer enn 
oss, sier Petter, og mener med 
det at vertsnasjonen har plassi-
frene 11-2-3-2, mens Norge står 
med 7-5-2-4.
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– Vi er ingen juksemakere

LEDET: Den norske båten med Eivind Melleby er her i en klar ledelse under den tredje seilasen i OL i Weymouth. Like                etter fikk den norske guttene en straff og de måtte ta en 720 graders vending. Dermed mistet de ledelsen og seieren 
i heatet.   FOTO: TOM BUCHER HANSEN
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OL/SVØMMING: Et av OL-historiens merke-
ligste comeback finner sted torsdag. Svøm-
meren Anthony Ervin er tilbake etter 12 års 
pause og et liv med rock ‘n’ roll. Han vant 
OL-gull på 50 meter fri allerede i 2000. Da 
var han bare 19 år gammel. Tre år etter sa 

han farvel til sporten. Gullmedaljen ble auk-
sjonert bort. Pengene gikk til tsunamiofre. 
Selv gikk han inn i meget vanskelige farvann 
på det personlige plan. Ervin har Tourettes 
syndrom. – Denne sykdommen gjør at det 
nesten alltid har vært snakk om å framstå 

normal, har han sagt i et tidligere intervju. 
Han flyttet til New York i 2004. Der begynte 
han å meditere, spille i band og tjene pen-
ger på sporadisk svømmeopplæring. Han 
førte et liv så langt unna toppidrett det nes-
ten lar seg gjøre. (©NTB)

Mystisk OL-svømmer tilbake etter 12 år

– Vi ligger foran skjema
han ikke så hva som skjedde.

– Men de har da aldri tydd til 
pumping før. Så hvorfor de skul-
le gjør det nå… Nei, her har nok 
dommeren trodd… Det skal bli 
interessant å snakke med ham 
nå. Jeg ønsker en forklaring, sier 
han.

– Kan det bli aktuelt å sende 
inn en protest slik at dere får 
omgjort det hele og dermed får 
førsteplassen tilbake?

– Nei. Vi kommer ingen vei 
med det. Vi får heller legge epi-
soden bak oss og bruke minst 
mulig kalorier på nettopp den 
situasjonen, sier han.

Tarjei Skarlund (33) har al-
dri hatt en bedre makker 
enn Martin Spinnangr (25). 
Samarbeidet fungerer per-
fekt.

Mandag tok det norske paret 
sin første seier i OL-turnerin-
gen i sandvolleyball da cana-
diske Martin Reader og Josh 
Binstock ble slått i to strake 
sett.

– Jeg tror ikke det finnes et 
lag i verdensserien som har et 
så bra samarbeid som oss. 
Det er få krangler og uenig-
heter, og måten vi opptrer på 
ute på banen er det ingen an-
dre som klarer, sa Skarlund.

– Det er en perfekt match?
– Ja, jeg synes det. Kvali-

tetsmessig er han også den 
beste makkeren jeg har spilt 
med.

Spinnangr er også full av 
lovord om makkeren sin. De 
har spilt sammen siden høs-
ten 2008 og har nærmere 
200 reisedøgn sammen i 
året.

– Hadde det ikke vært for 
Tarjei, hadde jeg ikke klart å 

holde ut med dette. Han er 
en kjernekar fra topp til tå. 
Han er lett å ha med å gjøre, 
spesielt på banen, og utenfor 
er han helt topp, fortalte 
Spinnangr.

Det norske laget er rangert 
som nummer 18 i OL, men 
Skarlund og Spinnangr tror 
de kan nå langt i turnerin-
gen.

– Det er den siste sesongen 
min. Det er fint å avslutte 
med et OL, og jeg tar gjerne 
med en medalje, sa Skarlund.

– Alle lag skal vi kunne slå 
på en god dag, mente 
Spinnangr.

I mandagens kamp hadde 
nordmennene få problemer 
mot canadierne og vant 2-0 
(21-14, 21-18) på arenaen ved 
Horse Guards Parade i hjer-
tet av London.

– Taktikken vår var å få 
dem til å gjøre ting de ikke 
hadde lyst å gjøre. Spesielt i 
første sett fungerte det veldig 
bra. Tarjei presset dem ut av 
rytmen, og vi fikk mange litt 
lette poeng, sa Spinnangr. 
(©NTB)

Sandvolleyguttene 
er en perfekt match

MATCH: Tarjei Skarlund (til v.) og Martin Spinnangr har tatt sin 
første seier i gruppespillet i sandvolleyball.  FOTO: NTB SCANPIX

Tore Brovold bommet seks 
ganger på første dag av 
kvalifiseringen i lerduesky-
ting skeet. Han er på 
23.-plass.

Bare de seks beste går til fi-
nale etter at deltakerne har 
skutt ytterligere 50 skudd 
tirsdag, men Brovold er bare 
to poeng bak skytteren som 
ligger på 6.-plass etter de før-
ste 75 skuddene.

Vincent Hancock fra USA 
traff på 74 av 75 skudd og har 
to poengs ledelse. Nærmest 
ham er svenske Stefan Nils-
son, danske Anders Golding 
og Nasser Al-Attiya fra Qa-
tar.

Brovold bommet tre gan-
ger på de første 25 skuddene, 

men skjøt seg oppover på lis-
ten med fullt hus på neste 
25-skuddsserie. På dagens 
siste serie kom tre nye bom, 
og dermed falt han nedover 
igjen. Seks skyttere har 71 
poeng, sju har 70 poeng, 
mens Brovold er en av seks 
med 69 poeng. Det ligger an 
til en jevn avslutning av kva-
lifiseringen tirsdag. (©NTB)

Seks bom for Brovold

SPENNENDE: Brovold er bare 
to poeng bak finaleplass.

1) Iain Percy/Andrew Simpson, Storbritannia 18, 2) Eivind Melleby/Pet-
ter Mørland Pedersen, Norge 18, 3) Fredrik Lööf/Max Salminen, Sve-
rige 19, 4) Robert Scheidt/Bruno Prada, Brasil 20, 5) Peter O’Leary/
David Burrows, Irland 27, 6) Mark Mendelblatt/Brian Fatih, USA 27, 7) 
Robert Stajnek/Frithjof Kleen, Tyskland 30, 8) Mateusz Kusznierewicz/
Dominik Zycki, Polen 34, 9) Xavier Rohart/Pierre-Alexis Ponsot, Frank-
rike 35, 10) Hamish Pepper/Jim Turner, New Zealand 36.
3. seilas: 1) Pepper/Turner 1.11.19, 2) Melleby/Pedersen 0.13 min. bak, 
3) Percy/Simpson 0.14, 4) Lööf/Salminen 0.38, 5) Mendelblatt/Fatih 
0.44, 6) Richard Clarke/Tyler Bjorn, Canada 0.45.
4. seilas: 1) Lööf/Salminen 1.11.54, 2) Percy/Simpson 0.30 min. bak, 
3) Mendelblatt/Fatih 0.55, 4) Melleby/Pedersen 1.00, 5) O’Leary/Bur-
rows 1.00, 6) Scheidt/Prada 1.00.

Stillingen etter fire seilaser
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